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准考證號碼□□□□□□ 
注 意 事 項 請先在試題卷首准考證號碼之方格內填上自己的准考證號碼，考完後將「答案卡」及「試題」一併繳回。 

 
第一大題 選擇題，每題 5 分 

 
1. 某一實驗包含投擲一銅板，其後隨機從英文字母中抽出一個字母，則此實驗之樣本空間中有多少樣本點？ 

(A) 52  (B)  100  (C)  50  (D) 26 。 
2. 若 A 和 B 為互斥事件且 ( ) 0.1P A = 及 ( ) 0.4P B = ，則 ( )P A B∪ 為： 

(A) 0.5  (B)  0.65  (C)  0.3  (D) 0.8 。 
3. 有一對夫婦，先生會去投票的機率為 0.24、太太會去投票的機率為 0.28，而先生與太太均會去投票的機率

為 0.15，試求在先生去投票的條件下，其太太也會去投票的機率？ 
(A) 5/8  (B)  0.34  (C)  1/12  (D) 0.49 。 

4. 調查某種特殊的股票，某人在一年中獲利＄40 的機率為 0.3、獲利＄20 的機率為 0.1，而損失＄10 的機率為

0.6，若將獲利視為一隨機變數 X，試問此人之期望獲利為多少？ 
(A)  ＄8  (B)  ＄6  (C)  ＄7  (D)  ＄9。 

5. 呈上題，試問隨機變數 X 之變異數為： 
(A) 516  (B)  126  (C)  256  (D) 64 。 

6. 下列各函數何者不是符合機率公理 
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7. 若 X 之機率分配函數為：
f x
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0 ，試求 c=? 

(A) 1/16  (B)  1/4  (C)  1/8  (D) 1/2 。 
8. 設隨機變數 X ，有下列之機率分配，試求 P =? 
 

x  0 1 2 3 4 
)(xf P 4P 1P 2P 2P 

(A) 0.1  (B)  0.2  (C)  0.3  (D) 0.4 。 
(B)  

9. 設 X 為一連續隨機變數，其機率密度函數為 axf /1)( = ， aX <<0 。試問 X 呈何種分配? 
(A) 均勻分配  (B)  指數分配  (C)  常態分配  (D) 二項分配 。 

 
10. 呈上題，若E X( ) .= 0 25，求值。試問a=? 

(A) 2.5  (B)  1  (C)  5  (D)  2。 
 
11. 已知 X ， Y 兩隨機變數的聯合機率分配如下，試求 P =? 

XY / 1 2 3 4 
1 P  P  1/2 P 1/2 P  
2 1/2 P P  1/2 P P  
3 1/2 P 1/2 P P  P  

(A) 1/9  (B)  1/8  (C)  1/7  (D)  1/6。 
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12. 已知隨機變數 X 及Y 之聯合機率分配為： 

2,1,0;2,1),(),( 2 ==+= yxyxCyxf  

試求C =?。 
(A) 1/21  (B)  1/15  (C)  1/18  (D) 1/6 。 

 
13. 試問樣本數大於多少稱之為大樣本? 

(A) 30  (B)  25  (C)  20   (D) 15 。 
 

14. 標準常態分配之平均數及變異數( ,  μ σ )為何? 
(A) (0, 1)  (B)  (1, 2)  (C)  (1, 3)  (D) (0, -1)。 

 
第二大題 簡答題，每題 15 分 
 
1. 簡述歸納法與演繹法？ 
 
2. 簡述有母數統計與無母數統計之差異？ 
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准考證號碼□□□□□□ 
注 意 事 項 請先在試題卷首准考證號碼之方格內填上自己的准考證號碼，考完後將「答案卡」及「試題」一併繳回。 

一、 請給予下列名詞適當的解釋 (25%) 
1. 機會成本 
2. 邊際報酬遞減法則 
3. 柏拉圖效率(Pareto efficiency) 
4. 結構性失業 
5. 邊際消費傾向 

 
二、 問答題 
 
(一) 已知某商品之需求及供給函數如下：(20%) 

需求函數：Qd = 8 – 1.5P 
供給函數：Qs = 2 + 0.5p 

 
   1. 請在平面上繪出供需曲線圖形。 
   2. 請計算市場供需均衡價格與數量，並在圖上標出來。 
 
(二) 很多商品可以對消費者提供相同的服務，但因為品牌或其他因素，彼此間仍然有差異而造成獨占性

競爭的狀態，以下是某獨占性競爭市場之商品的長期成本及收益曲線，請問均衡價格(p)與數量(Q)是
多少？廠商的超額利潤又是多少？ (20%) 

 
 
 
 
 
 
 
 
 
(三) 假設星光國是一個開放性的經濟體，在簡單凱因斯模型中，該國之總合支出公式為: (20%) 

AE = C + I + G + X – M 。其中：  
C = 100 + 0.6 (1 – t) Y ； I = 400;  G = 100；X = 700； 

      M = 200 + 0.2 Y ; t= 0.2 
 

1. 總合支出(AE)與國民所得(Y)之關係函數為 AE = a + b Y，請用數值代替 a, b，寫出函數式。 
2. 如果星光國的國民所得水準是 1800，該國貿易是順差還是逆差？ 

 
(四) 經濟學用彈性描述或一個財貨的特性或兩個財貨間的關係，請依據下列描述，將下方名詞填入適當

的空格內（請在答案上標明題號）：(15%) 
4-1  A 財貨的價格提高時，B 財貨的需求會降低（價格的交叉彈性為負），則 B 是 A 的（      ）。 

    4-2  A 財貨的價格提高時，C 財貨的需求會降低（價格的交叉彈性為正），則 C 是 A 的（      ）。 
    4-3  當消費者所得提高時，對 D 財貨的需求會降低（所得彈性為負），則我們稱 D 財貨為 （    ）。 

(1)互補財   (2)劣等財(3)替代財  
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LMC:長期邊際成本
LAC:長期平均成本 
AR:平均收益 
MR:邊際收益 
Q:數量 

C:消費
I:民間投資 
G:政府支出 
Ｍ:進口 
X:出口 

P:價格
Qd:需求量 
Qs:供給量 


